
 

Referat fra generalforsamlingen i Tennisklubben Ryvang 2025 
Generalforsamlingen blev afholdt den 29. januar 2025 kl. 17.15 i Multisalen i Ryparken, 
Lyngbyvej 110. 

1) Valg af dirigent 

Øyvind Reebirk Søltoft blev valgt som dirigent, og han begyndte med at konstatere, at den 
årlige ordinære generalforsamling var korrekt indkaldt i henhold til Tennisklubben Ryvangs 
vedtægter punkt 5.1. 

 2) Valg af referent 

Thomas Kokholm blev valgt som referent. 
 
 3) Valg af to stemmetællere 

Søren Duvald og Paul Buhl blev valgt. 

4) Formandens årsberetning til godkendelse 

Formand Mikael Brauner indledte med at gøre opmærksom på, at formandens beretning 
ligger tilgængeligt på klubbens hjemmeside. 

Formanden påpegede, at 2024 har været et år, hvor bestyrelsen har været lidt slidt. Tre 
medlemmer gik ud af bestyrelsen i løbet af perioden – Tina Adrian, Poul Louis Bøving 
Larsen og Michael Yang. Derudover har formand Mikael Brauner haft en længere 
sygdomsperiode, hvor bestyrelsesmedlem Pia Bech Knudsen var konstitueret formand. 

Til trods for det har bestyrelsen engageret sig i det fritidspolitiske arbejde i Københavns 
Kommune. Formand Mikael Brauner deltager i møder i Østerbro Lokaludvalg, hvor TKR 
har fået en plads. Det er vigtigt arbejde for bestyrelsen, da det bl.a. er ad den vej, 
bestyrelsen kan varetage klubbens interesser. 

Bestyrelsen har i det forgangne år været i løbende dialog om medlemstal for at sikre det 
rigtige match i forhold til mængden af baner. 

Formanden påpegede, at bestyrelsen siden 2023 er blevet aflastet ved, at man køber sig 
hjælp til at løse de administrative opgaver. En administrativ medarbejder lønnes for at 
passe telefontid, svare mails etc.  Forbruget var i 2024 på 44.370 kr. Bestyrelsen vil hæve 
budgettet til 100.000 kr. i 2025. Det er ikke sikkert, alle midlerne skal bruges, men det er 
vigtigt bestyrelsen har denne mulighed, sagde Mikael Brauner. 

 



 

Bestyrelsens udvalg fremlagde beretning om årets aktiviteter. 

For Udviklingsudvalget har der blandt andet været fokus på opstart af padelbaner. Et nyt 
samarbejde i det forum, der hedder Bispebjerg Fritid og Idræt er også blevet prioriteret. 
TKR har også været med i et samarbejde med Københavns Kommune om udviklingen af 
tennisbanen i Svanemøllehallen. 

Et forslag om at overdække en af klubbens udendørsbaner er blevet diskuteret med 
Københavns Kommune. Kommunen havde afsat 80.000 kr. i 2024 til at undersøge 
muligheden. Planerne er imidlertid blevet opgivet af kommunen. Formanden påpegede, at 
det er en udfordring, at kommunen slet ikke prioriterer tennissporten i deres helhedsplan 
for Ryparken. Bestyrelsen bliver ved at udfordre med henvisning til blandt andet øget 
medlemstal – herunder mange nye juniorer. 

Bestyrelsesmedlem Lars Tonnesen redegjorde for udviklingen i padel. TKR har nu 113 
rene padel-medlemskaber. Der har været diverse aktiviteter og turneringer og bestyrelsen 
vurderer, at der er grundlag for en ordentlig padelspiller kultur. Der er også ønske om at 
integrere juniorer i padelsporten, da de kan få smag for ketchersport ad de vej. 

Medlem Nicolai Sally havde oplevet, at der var blevet spillet musik på padelbanerne under 
spil. Det påpegede han er en uskik og til gene for andre. Der var enighed i forsamlingen 
om, at det ikke bør høre til kulturen. 

Søren Duvald fra Træningsudvalget redegjorde for træningsaktiviteter. 
Træningsaktiviteterne er vokset i omfang de senere år og er stadig under udvikling. Det er 
bemærkelsesværdigt, at klubben nu er oppe på 12 træningshold for juniorer.  

Der er også rift om træningsmulighederne for seniorer. Et par stykker fra forsamlingen 
efterlyste mere tydelig kommunikation, når træningen udbydes, så flere får mulighed for at 
byde ind.  

Søren Duvald opfordrede til, at medlemmerne tilmelder sig klubbens nyhedsbrev, hvor 
informationen om træningsmulighederne sendes ud. 

Medlem Bente Adler opfordrede til, at bestyrelsen tænker på at udvikle den fleksible 
træning i form af flere enkeltstående events og kortere forløb som alternativ til lange 
forløb, man skal binder sig til i en lang periode. 

Bestyrelsesmedlem Paul Buhl redegjorde for turneringsholdenes aktiviteter. TKR havde i 
2024 tilmeldt fem senior turneringshold. Som noget nyt i klubbens nyere historie havde 
man også tilmeldt to juniorhold. 

Medlem Tine Bobjerg mente, at det var uklart, hvordan man kan komme til at spille på 
hold, og at holdene fremstod som lukkede grupper i klubben. Holdkaptajnerne Thomas 



Kokholm og Karoline Lolk beklagede, at det blev oplevet sådan. Alle medlemmer der 
ønsker det, skal have mulighed for at spille sig ind på et hold gennem testkampe med 
andre holdspillere eller via ranglisten. Holdkaptajner og bestyrelsen vil arbejde på at 
kommunikere det mere tydeligt. 

Baneudvalget ved Paul Buhl påpegede, at banernes tilstand også er tennisspillernes 
ansvar. Det er et problem, at der bliver spillet på tørre baner, så vi skal minde hinanden 
om at vande. Der er også opstået et nyt stort problem: Spillere er begyndt at bruge 
skrabere til at fjerne vandpytter. Det skaber huller på baglinjerne.  

Med hensyn til banerne bad bestyrelsen om en vejledende tilkendegivelse fra 
generalforsamlingen, om hvorvidt man ønsker flere hybridbaner/helårsbaner, når de 
resterende fire baner forhåbentlig snart skal omlægges.  

Medlem Michael Lind argumenterede for hybridbanerne, fordi man kan spille på dem hele 
året og de dræner bedre end de traditionelle efter regn. Der er meget mere spilletid på 
dem, og de er lige så gode som de traditionelle, mente han. 

Set med bestyrelsens øjne er der fordele og ulemper. Det koster 157.800 kr. at anlægge 
en traditionel grusbane, mens det koster 635.000 kr. at anlægge en Red Plus hybridbane. 
København Kommunes støtte til hybridbaner er ukendt og skal forhandles. 

Den vejledende afstemning gav 17 stemmer for traditionelle grusbaner og 14 stemmer for 
hybridbaner. 

Bestyrelsen redegjorde desuden for indendørsbanerne. Klubben råder over færre baner i 
år. Klubben har fået frataget tider i Svanemøllehallen, blandt andet fordi B93 skulle bruge 
dem til juniortræning. De blev imidlertid ikke alle brugt, så TKR har i januar 2025 fået to af 
timerne tilbage. Københavns Kommune favoriserer juniorers spilletid frem til klokken 20. 
Mikael Brauner påpegede det uretfærdige i, at TKR har færre indendørstimer end tidligere, 
når klubben samtidig har flere medlemmer end nogensinde - 779 medlemmer, hvoraf 155 
er juniorer. Det er en kamp bestyrelsen fortsat vil kæmpe med kommunen. 

Medlem Max Pedersen roste bestyrelsens store og flotte arbejde. 

Beretningen blev enstemmigt vedtaget af generalforsamlingen. 

 
5) Kassererens fremlæggelse af årsregnskab 

Kassereren Amela Zimmermann fremlagde årsregnskabet for 2024. 

Klubben har haft stigende indtægter i år. Det skyldes primært forhøjelse af kontingent og 
indtægter fra padelkontingent. Indtægterne var i 2024 på 1.305.198 kr. Samtidig var der et 
mindre forbrug, da flere af de budgetterede udgifter ikke blev afholdt. Udgifterne beløb sig 



til 663.590 kr. Klubben kom således ud af 2024 med et resultat/overskud på 641.608 kr. 
Ved indgangen til 2025 var klubbens aktiver således på 1.165.948 kr. 

Det er bestyrelsens holdning, at det er godt at opbygge en god kassebeholdning, da 
klubben kan stå overfor flere store udgifter de kommende år. For eksempel kan 
omlægningen af baner kræve en større egenbetaling, alt efter hvilken løsning, der vælges. 

Regnskabsaflæggelsen blev enstemmigt vedtaget. 

 
 6) Behandling af indkomne forslag 

Der var indkommet seks forslag til generalforsamlingen rettidigt. Alle forslag kan ses på 
hjemmesiden under ”Generalforsamling 2025”. 

Forslag 1: Ny fordeling af indendørsbaner 
Forslaget var fremsat af medlemmerne Sofie Christiansen, Tine Bobjerg og Jesper Bo 
Callesen under overskriften: ”Forslag til vedtægtsændring for fordeling af 
indendørsbanetider i Ryparken og Svanemøllehallen” 
Forslaget adresserer det forhold, at forslagsstillerne mener, at der er mangel på 
transparens, ift. hvorledes bestyrelsen fordeler indendørsbaner. 

Sofie Christiansen motiverede forslaget. Forslagsstillerne oplever, at det er svært at 
gennemskue, hvorledes indendørsbanerne fordeles. Selv havde hun fået en bane for fire 
år siden, som ikke passede hende så godt. Hun havde håbet på at få en bedre tid året 
efter. Det er ikke sket. Sofie påpegede, at hun har svært ved at gennemskue, hvordan hun 
kommer i betragtning til en ny og for hende bedre tid. Forslagsstillerne ønsker, at det skal 
være tydeligt, hvem der har indendørstider. 

Jesper Bo Callesen forklarede, at han og hans makker Tine Bobjerg først fik en god tid, 
som blev dem frataget igen sæsonen efter. Også i dette tilfælde mente Jesper, at det var 
svært at gennemskue, hvilke kriterier bestyrelsen benyttede i fordelingen af indendørstider. 

De tre forslagsstillerne havde kopieret en model fra en anden tennisklub, som de lagde til 
grund for deres forslag. Den er baseret på, at alle klubbens medlemmer hvert år har 
mulighed for at ønske en indendørstid, og at banerne efterfølgende fordeles ved 
lodtrækning. (Forslaget kan som sagt ses i sin fulde længde på hjemmesiden under 
Generalforsamling 2025.) 

Som et alternativt forslag til ovenstående, foreslog de tre forslagsstillere, at klubbens 
bestyrelse skal straks efter afholdelse af Generalforsamlingens udarbejde principper for 
fordeling af indendørs banetider så alle medlemmer før en vintersæson ved, hvordan de 
erhverver sig en banetid. I disse principper skal det tydeliggøres eksakt, hvordan man kan 
komme i betragtning til en banetid. Blandt andet skal bestyrelsen fremlægge oversigt over 



alle de banetider, klubben råder over og synliggøre, hvem der har tegnet de respektive 
baner. 

Som yderligere et alternativ ønskede forslagsstillerne, at Klubbens bestyrelse skal straks 
efter afholdelse af Generalforsamlingen oprette et udvalg af medlemmer der 
repræsenterer klubben bredt, der sammen skal udarbejde principper for fordeling af 
indendørs banetider som skal stille deres forslag op til afstemning på en ekstraordinær 
Generalforsamling ultimo maj 2025, så alle medlemmer før den kommende vintersæson 
ved, hvordan de erhverver sig en banetid. 

Referent Øyvind Søltoft påpegede, at forslaget ikke var egnet som vedtægtsændring. Det 
henviser blandt andet ikke til paragraf i vedtægterne. Forslagsstillerne frafaldt at forslaget 
skulle til afstemning som vedtægtsændring, men at GF skulle tage stilling til det som et 
almindeligt forslag. (Se videre behandling nedenfor) 

Forslag 2: Mandat til håndtering af indendørsbaner  
Dette forslag var indkommet fra bestyrelsen i forlængelse af det ovenstående forslag fra 
Sofie Christiansen, Tine Bobjerg og Jesper Bo Callesen.  
Præamblen var følgende: ”Bestyrelsen ønsker mandat fra GF til at fortsætte fordeling af 
indendørs tider ud fra nedenstående retningslinjer og efter eksisterende vedtægter § 6 - 1 
og § 4 - 1, 2 og 3.” Også dette forslag kan ses i sin fulde ordlyd på hjemmesiden under 
Generalforsamling 2025. 

Bestyrelsen ønsker mandat til, at man med baggrund i København Kommunes 
retningslinjer ved tildeling af baner prioriteres træning til børn og unge i hverdage fra kl. 
16-20, og afhængigt af efterspørgsel flyttes tidligere brugere inden for denne tidsramme 
inden sæsonstart og til 1. januar. De resterende tider fordeles af bestyrelsen til 
seniortræning og baner til medlemmer (min 2 medlemmer pr. bane). Baner til medlemmer 
uddeles med udgangspunkt i følgende kriterier: 1) Tidligere års tildeling. 2) Medlemmer 
kan kun have en indendørsbanetid. 3) Anciennitet som medlem af klubben. 4) Bidrag og 
engagement i klubbens arbejde. 5) Alternativ brug af banerne fx pickelball eller træning 
med boldmaskine. 6) I august ansøger medlemmer (uden indendørsbane) om en 
indendørsbane. 

Mikael Brauner forklarede, at det er et svært puslespil at fordele indendørsbaner, da 
mængden af baner ikke matcher behovet. De ovennævnte kriterier har været gældende i 
flere år. Nogle af dem kan diskuteres, blandt andet anciennitet og bidrag/engagement til 
klubbens arbejde, sagde MB. 

Diskussion: Sofie Christiansen mente, at anciennitet og mængden af frivilligt arbejde var 
uklare kriterier. Faren er, at en gammel garde i klubben kommer til at sidde på 
indendørstiderne, mente hun. 



Bente mente, at det var godt, at der blev sat fokus på fordelingen af indendørstimer. Det er 
måske tid til at ryste posen og det er måske tid til at sige, at os gamle pensionister ikke 
skal bruge primetime indendørstimerne. Måske skal man også lave et rotationsprincip. Det 
synes jeg man bør diskutere, sagde hun. 

Max Pedersen påpegede, at klubbens medlemstal er fordoblet. Der er run på banerne, og 
derfor må man måske tænke nyt - eventuelt i form af at der skal være flere end to 
medlemmer per bane i primetime. Så må de selv fordele tiden i single og double.  

Thomas Kokholm udtrykte forståelse for frustrationen ved ikke at kunne få en 
indendørsbane. Samtidig må man anerkende, at bestyrelsen gør et stort og vanskeligt 
stykke arbejde med at fordele de alt for få attraktive indendørstider. Bestyrelsen bør have 
et manøvrerum, så de kan leve op til Københavns Kommunens krav med mere. 

Nicolai Sally mente, at der lå noget mellem det nye forslag og bestyrelsens forslag. 
Såfremt bestyrelsens forslag stemmes igennem, bør man som bestyrelse afsøge, om 
principperne for tildeling af indendørsbaner skal nytænkes, mente han. 

Afstemning: Herefter blev ”Forslag til ny fordeling af indendørsbanetider”, fra Sofie 
Christiansen, Tine Bobjerg og Jesper Bo Callesen og ”bestyrelsens ønske om mandat fra 
GF til at fortsætte fordeling af indendørs tider ud fra ovennævnte retningslinjer” sat til 
afstemning. 

For Sofie, Tine og Jespers forslag stemte 8. For bestyrelsens forslag stemte 18. 9 undlod 
at stemme. 

Forslag 3: Forslag fra Max Pedersen om ny håndtering af passive medlemmer.  
Max Pedersen trak forslaget tilbage af hensyn til, at tiden var fremskreden.  
 
Forslag 4: Forslag fra bestyrelsen om vedtægtsændring 
Bestyrelsen ønsker at ændre på sammensætningen af bestyrelsen, således at der kan 
vælges 3 suppleanter i stedet for 2. 
Derfor blev der foreslået en ændring af vedtægterne § 5.3. 
Punkt 9) Valg af bestyrelse på 7 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter (hvert år)  
ændres til: 
Punkt 9) Valg af bestyrelse på 7 bestyrelsesmedlemmer og 3 suppleanter (hvert år) 
For vedtægtsændringen stemte 35, ingen imod og 3 undlod at stemme. 

Forslag 5: Forslag til diskussion fra bestyrelsen – børn og unges adgang til bookning af 
baner 
Punktet tages op på baggrund af den usikkerhed om børn og unges muligheder for 
bookning af udendørsbaner som fremstod på GF 2024. 
I 2024 og de sidste 12 år har medlemmer med et børn- og ungemedlemsskab ikke kunne 



booke tider fra kl. 15.00 til 23.00 alle dage. De er imidlertid altid kunne blive booket af en 
seniorspiller i tidsrummet. 
Spørgsmålet til GF var om forsamlingen ønskede, at denne begrænsning skal fortsætte, 
eller om børn og unges adgang til at booke skal ændres fremover? 

Formand Mikael Brauner: Jeg mener det kan være en udfordring at give 155 børn 
(Medlemstallet pt.) adgang i primetime med det høje medlemstal vi har nu. Vi kan til 
gengæld godt udvide, så juniorer kan booke til kl. 16. 

Bestyrelsesmedlem Søren Duvald: Jeg tror ikke, det vil blive et stort problem. Det er et 
underligt signal at begrænse juniorer uden for skoletid også ift. Københavns Kommune, 
der prioriterer juniorer højt. Det tror jeg kan ramme os negativt. 

Bestyrelsesmedlem Paul Buhl: Jeg vil indtage en tredje position. Jeg synes, at juniorer 
skal have samme adgang som seniorer til at booke. Det vil være den moderne måde. Til 
gengæld skal vi så sætte medlemstallet i klubben ned, så det ikke belaster primetime. 

Tine Bobjerg: Jeg synes også juniorer skal kunne booke på lige fod som voksne. Ellers 
kunne man også sige, at seniorer – altså pensionister og folk uden arbejde - heller ikke 
skal kunne spille i primetime. Jeg støtter, at det kun er i tidsrummet kl.17-20 at juniorer 
ikke kan booke, sagde hun. 

Bente: Jeg synes så, at man må henstille til, at forældre ikke bruger deres børns numre til 
at booke baner med. Det sker jo, har vi erfaret. 

Michael Lind: Man kunne også lave forsøget, at man gav juniorer frit slag til at boke i to-tre 
dage om ugen for at se om det vælter læsset. 

Formand Mikael Brauner: Kan vi stemme for at bestyrelsen arbejder videre med at skaffe 
juniorer mere lige og bedre vilkår – udvide tiden etc. Vi kan bare ikke gøre det over night. 
Vi har fået 625 mennesker til at betale 100 kr. om året for at stå på venteliste. Vi kan ikke 
tage flere ind, hvis vi åbner fuldt op for juniorer. 

Lars Thykier: Jeg synes bestyrelsen skal tage stilling. Men jeg opfordrer til, at juniorer kan 
booke indtil kl. 17. Det er starten på primetime, og det er fra kl. 17 holdkampene begynder 
etc. 

Jan Mistowski: Børn er børn og de har lidt sværere ved at administrere deres tid. Jeg 
oplever igen og igen, at bookede baner ikke bliver brugt og står tomme. Det kunne man 
frygte ville blive værre, hvis juniorer kan booke i primetime. 

Generalforsamlingen opfordrede bestyrelsen til at arbejde videre med emnet og udvide 
juniorernes adgang til at booke baner - eventuelt frem til kl. 17. Som systemet er nu, kan 
juniorer booke frem til kl. 15. 

Forslag 6: Sænkning af linjer - forslag fra Martin K. Thomsen 



Forslaget går ud på, at der afsættes midler i 2025 til en sænkning af linjerne på 
udendørsbanerne, så bolden ikke hopper skævt, når den rammer en linje. Forslagsstiller 
fremsatte et lignende forslag til sidste års GF.  
Martin K. Thomsen var ikke til stede, men formand Mikael Brauner har været i dialog med 
Martin. Bestyrelsen vil tage det med som et punkt under pleje og vedligehold af baner 
uden at afsætte specifikke midler. 

7) Fastsættelse af kontingent og indmeldelsesgebyr for 2026 

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent for 2026: Alm. kontinget 1000 kr.; Kontingent 
uden primetime (kan ikke spille 16-20 i hverdagene) 700 kr.; Junior kontingent uden 
primetime 350 kr.; Rent padelkontingent uden tennis 600 kr. 

Formand Mikael Brauner fremhævede, at kontingentet måske virker lidt højt, når man ser 
overskuddet fra 2024. Men med de fremtidige investeringsplaner er det godt at opbygge 
en lidt større kassebeholdning. 

Max Pedersen foreslog imidlertid en nedsættelse af det almindelige tenniskontingent med 
100 kr. fra 1.000 kr. til 900 kr. Forslaget fik 1 stemme for. 

For fastholdelse af kontingentet stemte 26, 11 undlod at stemme. 

8) Bestyrelsens forslag til årets budget til godkendelse 
Bestyrelsens forslag til årets budget blev fremlagt af Amela Zimmermann. Bestyrelsen 
budgetterer med indtægter på 1.281.426 kr. og udgifter på 975.319 kr. og dermed et 
resultat/overskud på 306.107 kr. 

9) Valg af bestyrelse på 7 bestyrelsesmedlemmer og 3 suppleanter (hvert år) 
Valg af bestyrelse på 7 bestyrelsesmedlemmer: 

Kandidaterne til bestyrelsen - Amela Zimmerman, Søren Duvald, Mikael Brauner, Pia Bech 
Knudsen, Paul Buhl, Birger Madsen og Øyvind Søltoft - blev valgt. 

Valg af 3 suppleanter. Sara Deis-Christensen, Thomas Kokholm og Jørgen Vinslev 
Hansen blev valgt. 

10) Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant (hvert år) 
Valg af 2 revisorer: Jan Mistowski og Fred Kestenbaum blev valgt.  

Valg af 1 revisorsuppleant: Hans Thyssen blev valgt. 

11) Eventuelt 

Under eventuelt takkede formand Mikael Brauner det mangeårige bestyrelsesmedlem og 
tidligere formand Lars Tonnesen, som ikke stillede op til bestyrelsen igen.  


